海

海

事

加

快推

进

船

舶

检

验制度创

3

山东海事局与日照市人民政府签订战略合作协议

推动港产城高质量融合发展

本报讯(全媒记者 马榕蔚)8 月22日,山东海事局和日照市人民 政府签订推动日照市港产城高质 量融合发展战略合作协议。

合作协议以推进日照市港产城高质量融合发展为目标,以共建 共享、合作共赢为原则,确定了三个方面二十余项重点任务,涵盖支持港口转型发展、加快重点项目建成运行、培育发展现代航运服务业、强化海上应急保障能力建设等 内容

此外,山东海事局和日照市人民政府建立联络员制度,对重点任务进行分解,实行项目化、清单化管理,有序推进协议各项任务落实,以港产城高质量融合发展为交通强国、海洋强省建设注入强劲动力。

当前,日照市围绕推进港产城融合集成改革,大力实施服务港口能级提升、临港产业提升发展等行

动,一体推进"强港、兴产、活城"。

日照市委书记李在武表示,希望以此次签约为契机,健全常态化联系对接机制,加强港口基础设施建设和港口作业效率提升、现代航运服务业和海工装备产业发展、海上应急保障能力建设等领域合作,共同探索海洋经济发展与海上安全治理新路径新模式。

山东海事局局长王海宇表示, 此次战略协议的签订标志着山东 海事局与日照市的合作进入了新的发展阶段,希望双方坚持"共建、共享、共赢"的理念,希望双方坚持"建大进导、共赢"的理念,在支持日照港加快建设世界一流高质洋港口、推进日照市港产城高保保上应急保护,是融合发展、强化海上应急作,以该是最大城意、最优服务、最高效各国的大城等、最大政等,扎实推动协会基础的



大亚湾海事

"海事直通车" 开到群众家门口

深圳大鹏新区海岸线长,休闲船舶、游艇从业人员分布广,但海事业务的办理通常需要在固定的海事办公地点进行,业务办理来回路程、时间太长一直是大鹏新区船舶从业人员的一个困扰,政务服务如何更优质高效也是海事部门关心的问题。

为更好地办好民生实事,解决好休闲游乐活动领域海事政务服务的痛点、难点问题,大亚湾海事局携手大鹏新区相关部门多措并举,开通政务服务"海事直通车"。变定点办公为巡回办事,定期开展"门到门"服务,选取船舶驾驶员集中的社区开展船舶驾

务服务,并支持换证后免费邮寄到家。 "海事直通车"开通以来已累计在社区、 渔村、码头办理政务事项300余项,服务社 区群众500余人次。该局还建立了"政务办理+法规宣贯+安全教育"三结合新模式,在 办业务的同时开展普注宣传和安全教育。通

驶证换证、车船税代征、船舶文书签注等政

办业务的同时开展普法宣传和安全教育,通过"小切口"将"小政务中心"转变为"大政务服务",切实提高涉海活动人员的获得感、幸福感。 大亚湾海事局政务中心负责人表示,海惠部门终会持续推进"海惠直通车"并

大亚湾海事局政务中心负责人表示,海事部门将会持续推进"海事直通车",并不断开通新站点、新服务,预期到2024年底,"海事直通车"将基本实现全辖区家门口办理。

连申线如皋水上服务区

便民"小站点"助推 服务品质"大提升"

本报讯(全媒记者 陈珺 通讯员 张倩) 为持续优化营商环境,提高服务效能,近日, 南通市港航事业发展中心如皋分中心抓住 "苏(速)交速办"政务服务便民点设置的契 机,在连申线如皋水上服务区设立"苏(速) 交速办"政务服务便民点,通过"小站点"将 为民服务举措落实落细,把实事办实,把小 事办好。

便民点内,船民蒋师傅在工作人员的指导下在自助服务终端上完成了船员证书年审。他告诉记者,以前只能到政务服务窗口办理,现在水上服务区便民点就能办,方便了许多。自助服务终端柜不仅可以进行船员、船舶证书年审,还可以申请船舶报港,进行船舶信息采集、航道信息查询、不见面行政许可等,不仅方便了船民,提高了政务服务效率,更彰显了为群众服务的为民情怀。

此外,便民点设有咨询服务区,配备工作人员为船民提供相关的政策宣讲、业务咨询、流程指导等专业化服务;政务公开区,配备资料架,采取制作口袋书、折页宣传册等多种方式,公布办理事项清单、办事指南和办理渠道,方便船民查阅获取;窗口办理区,配置办公电脑等办公设备,为群众提供重表、拍照、扫描等服务;休息等候区,放置等候椅、老花镜、饮水机等便民设施,提供无线网络供船民使用。

网络供船民使用。 下一步,如皋分中心将在现有服务项目的基础上不断丰富服务形式,让船民享受便捷、高效、有品质的服务,让"小站点"成为服务船民的温馨驿站。



大连海事全方位保障

全球首制 7500 立方米 液态二氧化碳运输船出海试航

本报讯(通讯员 景子文) 8月22日,全球首制海上碳捕 集及存储业务船舶"北极光先 锋"轮在大连海事局执法船艇 "海巡 0301"轮的护航下,顺 利完成首次出海试航。

该轮总长约130米,型宽21.2米,结构吃水8米,悬挂挪威国旗,入级DNV船级社,由大连船舶重工集团有限公司自主设计完成,是全球首制7500立方米LCO2(液态二氧化碳)运输船。该船通过应用转子风帆及气泡减阻两种创设计指数(EEDI Phase III)要求。该轮正式交付后将成为全球首批专业服务于海上二

氧化碳运输与碳捕集及存储业务的船舶之一。

为保障"北极光先锋"轮 试航作业安全,大连海事局统 一部署、主动作为、履职担 当,积极与修造船企沟通,跟 进掌握船舶出厂动态,提前了 解试航水域气象海况、航行通 告、航行警告及其他警示信 息,明确试航活动时间和航行 计划,并充分发挥专业优势, 科学指导企业编制活动方案、 安全保障和应急措施。同时, 严把试航作业审核关,掌握船 舶试航状态、试航船员以及应 急救生设备配置情况,排查消 除隐患,切实保障试航船舶及 人员安全。

试航过程中,大连海事局充分发挥全要素水上"无海事交管"效能,"现场指挥+远遇管"相结合,调称+智慧监管"相结合,调称作为现场指挥艇全程护航;在处于流路上,以下S等手段全位,及时播发航行变量,及时播发航行变量,及时播发航行变量,实风险流,强强的。他为连海事局用组织与管理,安全保障。

上图为"北极光先锋"轮靠泊码头。

景子文 摄



太仓海事精心服务 超大件设备扬帆出海

本报讯(全媒记者 甘琛通讯员 时常)8月22日,在太仓海事局精心服务保障下,载运10合轮胎式集装箱起重机的船舶"TAI XING"轮在太仓港润禾码头启航(见上图)。据悉,此次装载的吊机设备,长29.3米,宽14.3米,高29.7米,总重量高达1600吨,准备

驶往埃及,助力"一带一路" 国家基础设施建设。

为保障设备安全装运,太 仓海事局主动问需于企业,对 预靠泊的船舶加强技术资质 预先审核,在货物装载系固方 案、船舶稳性计算等方面提供 专业指导,对载运船舶技术状况、货物系固绑扎等开展船舶 全要素安全检查等,确保船舶 运装、重大件设备适合协会。 通常,该局综合合协会。 用指挥中心、快反处置中心、 损监控,无人机空中巡航。 送人员、海巡艇现场的通路 等多种手段,对重大件设备等 运过程保持跟踪,全程维护 大件设备装运和船舶出港。 本报讯(全媒记者 黄玲 通讯员 丁一文)8月22日,上海海事局船舶检验和发证协调系统(HSSC)研究室在浦东海事局正式揭牌。该工作室的设立旨在进一步加强船舶检验国际履约研究,加快推进船舶检验制度创新,同时也标志着中国船舶检验事业在HSSC研究领域迈出了坚实的一步。

浦东海事局辖区地处长江入海口,管辖水域面积912平方公里,码头岸线60.2公里。上接长江,下达东海,往来船舶流量巨大。辖区航运公司、造船厂以及船级社等航运要素集聚,将检验和发证协调系统(HSSC)研究室设在浦东海事局,无疑将更有利于发现问题和解决问题、更有利于形成第一手经验以及更有利于成果的转化和推广运用。

上海海事局副局长谢开运表示,当前,新一轮科技革命和产业变革深人发展,给全球航运发展带来广阔机遇的同时,也对航运全球海事治理提出了新的要求。HSSC研究室的成立,在规范船舶检验流程和提高协调检验效率的同时,也将以新技术、新思想和新交流的形式不断增强中国在国际海事组织相关规则制定中的主导权,进一步推动"中国方案"成为全球共识。

浦东海事局局长张晓东表示,船舶检验和发证协调系统(HSSC)在船舶管理领域具有极其重要的地位。工作室将不断深化"政产学研用"工作机制,加强与国内外船检机构、航运企业和高校相关人员的交流合作,整合资源优势推进海事履约研究工作,合力推进 HSSC 检验导则修订,远程检验、审核和验证指南制定等重点工作。

据悉,检验和发证协调系统(HSSC)研究室接下来将以国际和国内视野为切入点,准确把握行业热点问题和发展趋势,在形成我国 HSSC 履约评估报告和相关履约建议的同时,进一步推进中国船舶检验体制机制的改革创新。



闽浙两地涉海部门 开展交界水域联合巡航执法

本报讯(全媒记者 王有哲 通讯员 陈学论 陆伟 钟茂华)为保障闽浙交界水域水上交通安全形势稳定,8月22日,闽浙两地涉海部门协同开展交界水域"商渔共治"联合巡航执法活动(见下图)。

同时,开展海上航行秩序整治行动,重点巡查通航密集、 事故多发及商渔船碰撞高风险 水域,加大抽查商渔船驾驶员航行作业值班、AIS 规范使用等力度,提醒船员严守值班规则,采取安全航速,加强值班瞭望,规范船舶避让操纵,维护良好海上航行秩序。

此次行动共计派出执法船艇5艘次,执法人员47人次,出动无人机2架次,检查船舶10余艘次,驱离碍航渔船6艘次,切实筑牢闽浙交界水域安全防线。



河源海事组织开展 无证船舶集中撤离处置行动

本报讯(全媒记者 张植凡 通讯员 唐建伟)为落实水上交通安全治本攻坚三年行动要求,巩固无证船舶清理整治成果,营造水上执法高压态势,8月22日,河源海事局联合东源县公安、渔政、交通等部门开展万绿湖无证船舶集中处置行动。

据悉,在无证船舶所有人警示教育会上,执法人员对库区"百日攻坚"行动进行专题普法,观看了无证船舶事故案例视频,宣贯了无证船舶处置相关办法,无证船舶业主所有人

现场签订承诺书,表示遵守县政府有关工作要求,将船法计算的有关区。随后,执法、拍离对船信息核对、拍流区。在现场对后,现场监督船的人,现场监督船的人,对导大家共同人员还对现场群众进同大家共同人员还对现场群众进同人,对导大家共同的人员还对现场群众进行抵行的人员。此时,

接下来,河源海事局将持续强化协调联动,推进"百日攻坚"行动,加强水上交通安全信息共享共治,强化无证船舶执法力度,持续保障水源地安全。